

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:钟海浪 严达伟
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市双拥工作领导小组召开第六次全体会议,扎实做好新时代双拥工作 不断提升军人军属获得感幸福感荣誉感

■通讯员 叶宗裕 黄瑜 陈伊阳

本报讯 日前,信宜市双拥工作领导小组召开第六次全体会议,传达学习习近平总书记对退役军人工作重要指示精神,通报信宜市2023年双拥工作领导小组会议以来双拥工作情况,部署下阶段的双拥工作。

信宜市委副书记、市长、市双

拥工作领导小组组长李龙飞出席会议并讲话。信宜市副市长、市双拥工作领导小组副组长俞准党通报信宜市2023年双拥工作领导小组会议以来双拥工作情况。

会议指出,双拥工作是我党我军人民的光荣传统和特有的政治优势,各镇(街道)、各成员单位要深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神、习近平

总书记关于双拥工作的重要论述精神,全面贯彻习近平强军思想,按照上级有关部署要求落实双拥工作各项举措,扎实开展好下一阶段双拥模范城(县)创建工作,推动双拥工作高质量发展。

会议要求,紧紧围绕“两个服务”方针,扎实做好新时代双拥工作,推动双拥工作不断提质增效,为改革发展稳定和强军兴

军事业汇聚力量。一要服务国防和军队建设,巩固发展军政军民团结;二要发挥退役军人优势作用,为推动县域振兴贡献力量;三要推动红色教育和文旅结合,营造爱国拥军浓厚氛围。

会议强调,信宜市双拥办要做好牵头统筹协调,各镇(街道)、各成员单位要完善机制,优化工作流程,充分发挥好党委

军政座谈会、军地互办实事“双清单”等制度作用,团结做好涵盖双拥共建、优待抚恤、就业创业、褒扬纪念等双拥工作,持续提升服务保障精细化精准化水平,不断提升军人军属的获得感、幸福感、荣誉感。

信宜市双拥工作领导小组成员单位和各镇(街道)主要负责同志参加会议。

信宜市低空经济振翅高飞 马安竹海、山水双合 观光游启动运营

■通讯员 廖洪波 周鹏鸿 卢雄坚 谢亮

本报讯 日前,备受关注的信宜市观光旅游项目——直升飞机翱翔马安竹海、山水双合观光游正式启动运营,为广大游客开启了全新且独特的旅游体验之旅。

在停机坪,一早到来体验乘坐的游客们,怀着激动心情等待着上机。游客们在工作人员的引导下分批上机体验观光。直升机载着游客们升空飞行,从高空俯瞰马安竹海、山水双合的壮丽山水美景,连绵不断的翠竹如同一幅巨大的绿色画卷在大地上铺展,村庄山水相依的和谐景致尽收眼底,令体验的游客们赞叹不已。

运营公司负责人表示,该观光项目配备了专业的飞行员和安全保障团队,确保游客观光游体验。

据了解,直升飞机观光游启动运营,吸引了不少游客慕名而来观光,提升了马安竹海和山水双合的知名度与美誉度,同时该低空航线的开通运营也成为信宜山区低空经济的又一个增长点。

信宜市领导率队调研社会安全防范及食品安全工作

加强风险源头防控 全力做好安全防范

■通讯员 林小琦 谢亮

本报讯 为更好统筹发展和安全,全力保障社会大局稳定,近日,信宜市委副书记、市长李龙飞先后走进基层派出所、中小学校园、淘金湾广场等城区重点场所,调研信宜市社会安全防范及食品安全工作。

当日上午,李龙飞走进信宜市公安局城东派出所,看望慰问基层民警,并认真听取辖区内

社会面巡逻防控、应急处置、矛盾纠纷化解、公共安全隐患排查整治等各项工作情况汇报。

李龙飞强调,要进一步增强基层警情敏感度。要加强风险源头防控,细致做好婚姻家庭、邻里纠纷、涉法涉诉等各类矛盾纠纷排查实质性化解,严防发生恶性案件和个人极端案事件;要加强中小校园、公共休闲场所等重点人群服务管理和社会面治安防控,切实做好重

点部位和人员密集场所的安全防范,常态化开展巡逻防控,全力保障人民群众生命和社会稳定。

在信宜市实验学校,李龙飞实地察看周边交通安全设置、安保警务人员值守以及校园食品安全情况。他强调,要加强教育、公安、市场监管等部门的联动协同,强化校园周边管理力度,最大限度预防和减少各类案件发生。同时要完善应急预案,

科学配备警力,常态化维持好教学、治安、食品安全环境,筑牢校园安全屏障。

调研过程中,李龙飞还实地走访了信宜市淘金湾广场、信宜市新时代文明实践广场等人群密集场所,察看安全应急防控、防冲撞设施布建、安全通道等情况,就警保联动、安防措施落实等情况提出意见、建议。他指出,要扎实做好安全防范、治安秩序维护、噪音防控、突发性事件

处置等各项工作。要切实加强人防、物防、技防措施落实,特别是要加强防冲撞等硬隔离基础设施建设,同时要科学设置防控点位,精准部署警力,动态调整勤务,把警力调配在人员密集场所周边,有效提高见警率、管事率和震慑力,切实保障好信宜市人民群众生命财产安全和社会稳定。

信宜市副市长、公安局局长林海森参加调研。

写好“水文章” 交出“生态卷”

信宜市系统推进“四水联治”工作,让市民畅享生态之美

■通讯员 王庆珍 陆波

本报讯 信宜市在治污防涝治水基础上,迸发“水动力”,高质量推进“美好水”工程,让一个个新河湖成为广受追捧的网红打卡点,让一条条母亲河成为“最美乡愁”。

融湖入园,让一个个公园成网红打卡点

今年信宜市区令人惊艳之处是玉都新区新建的几大公园。按照“湖城共融、污污共治、人水共生”设计理念,结合玉都新区“山水居、现代城、活力湾”城市规划,信宜市重构玉都新区水系结构,规划建设山水公园、中央商业文化轴玉心湖、体育运动公园石头坪湖、塘面湖、茂坡湖、勒沟湖等湖泊,并从常规水源工程(怀乡引水工程引水渠改造)和备用水源工程(高城水库应急补水)引入活水到新区各个湖泊,打造连片水域,营造自然和谐、活动休憩与防洪排涝于一体的蓝绿廊道。

山水公园是当前玉都新区最多市民游客去打卡的网红点。该公园山、林、绿地占比23%,其中水域面积达56.8亩,配有书墨亭、亲水平台、水山栈道、观湖平台、林间漫步道等休闲娱乐设施。公园实现蓄水后,环岛湖与中心湖结合在一起,如同大地的眼眸,温润而深邃。微风拂水,波光粼粼,如诗如画。

随着中央商业文化轴的建设完成,中央商业文化轴绿廊关键组成部分玉心湖也实现蓄水,充盈的湖水清澈而纯净,令人沉

醉。玉心湖水域面积虽然才14.15亩,但中央商业文化轴占地245.7亩,小巧的玉心湖就如同一颗七巧玲珑心镶嵌在玉都新区。玉心湖环湖四周设有草坡、亲水平台、阶梯座椅、休闲驿站及栈桥等设施,为市民打造了一个休闲的亲水环境。

体育运动公园作为运动生活公园,未建成对外开放就吸引广大市民目光。该公园的石头坪湖,充分利用地形高差,结合水系治理进行规划设计,水域面积达19.5亩。当前,石头坪湖已实现蓄水,与周边各种运动场所结合在一起,形成以绿色为本底,与自然融为一体的开敞式的、健身运动场地有机嵌入绿色空间的体育培训基地,满足现代都市人的运动休闲需求。

塘面湖与砺儒高级中学隔路相望,占地面积58.97亩,水域面积16.65亩。该湖是在原来旧湖水系基础上进行新建打造,以“桃李满天下”为概念,以“活力水、书香湖畔”为主题脉络,建设岭南广场、红橙岭、碧水道、四芳台、勤径、桃李间共六处景观节点,配套入湖、环湖、游湖的环状亲水游憩线路,打造出一个年轻化、现代化、文化性、生态性的滨水公园。

当前,山水公园、中央商业文化轴玉心湖、体育运动公园石头坪湖、塘面湖这四大湖已逐步完善,即将全面对外开放。美丽



▲中心公园一角。

▲美丽山水公园。

现代的新区人居,与这些湖泊公园融合在一起,长廊、亭台、绿树、红花,一派岭南水乡景象,为市民游客打造了一个美丽的诗意栖息地。

生态修复,让一条条母亲河成“最美乡愁”

城区打造蓝绿廊道,各镇街也结合当地农耕文化,推进穿镇河道生态修复工程,让一条条母亲河成“最美乡愁”。

华南所信宜水生态治理中心相关负责人介绍,他们按照“一镇一案”的思路开展建设,主要建设:一是进行水质净化,包括雨污分流工程或溢流口生态化改造;二是进行管网隐蔽化,让河道上带

有明显人工痕迹的管、井更加自然化、生态化;三是进行岸坡软化,在河道两侧浅滩全石覆土种植湿生植物,使“绿色”取代原本“灰色”;四是进行生态强化,打造岸旁生态湿地、“水下森林”湿地以及生态缓冲区,增加河流的水生态底色;五是进行景观美化,打造一些亲水平台还有自然景观,让当地群众和游客游玩。

洪冠镇对大樟段至黄华江蓝村段河道进行了生态修复,全长约3.2公里,对河道、河堤、河岸进行整治,新增4座拦水坝,建设亲水平台和景观绿道,结合典型镇建设,洪冠对河道建设进行再次提升。当地居民表示,现在的河很平整,路边没有垃圾,树开花好靚,晚

上灯光又亮,河水干净没异味。

茶山镇通过对1.3公里穿镇河道进行生态修复,将沿河雨污汇入口设置过滤碎石床,在河流交界处增加滤水坝,在河道滨水岸带种植景观水生植物,遮挡裸露河岸,绿树红花中处处成景的茶山河成为了“最美乡愁”。

据了解,去年以来,信宜市以穿镇河道生态修复为抓手,系统推进“四水联治”工作,对信宜市19个镇穿镇河道水生态修复工程进行建设,共涉及河段38.24公里,经过工程实施,塑造了“自然流畅、水质优良、水清岸绿、生物多样性、景观协调”生态河道景观,让人们真正走进这里,感受生态之美。

玉都新区“三纵六横”路网加速成型

■通讯员 王庆珍 谢亮 郑基铸

本报讯 交通路网是一座城市的骨骼,城市的每一条道路建设,都承载着带动区域经济发展的重任。近年来,信宜市加快推进玉都新区道路的升级与完善,构架起“三纵六横”路网,推动玉都新区高质量发展。

在玉都新区发展的宏伟蓝图中,作为路网“三纵”的信义大道、南玉大道、育才大道,贯通玉都新区南北。其中,作为玉都新区外环的信义大道,是玉都新区“三纵”在建线路最长的一条,从云茂高速信宜出入口直通池洞连上包茂高速北出入口。该道路建设贯通后,从信宜市区到池洞的时间将大为缩减。目前该道路主路面已完成铺设。

南玉大道作为“三纵”路网的中枢,一期已建成通车,在建的二期和北延段,正在加快推进着路基建设。其中,南延段从G207国道至包茂高速信

宜南连接线,全长2.232公里。当前,南延段整体路基基本拉通,控制性工程山背大桥也完成架片架设。与南玉大道南延段相交的文展路,当前已经完成总工程90%,项目建设即将完工。南玉大道北延段,由梅岗大道至竹山路,长约1.96公里,目前途经广外附属信宜学校段已铺设路面。

育才大道笔架山段正在加快建设。笔架山大道全长1.63公里,按双向六车道标准建设,该道路虽不长但建设难度较大,笔架山段需采用隧道形式穿过,在教育实践基地段设置有桥梁一座。笔者现场看到该段道路主干路面已经完成沥青铺设,道路绿化等工作也基本完成。

玉都新区“六横”路网分别由砺儒大道、书香二路、书香一路、站前大道、梅岗大道、红旗东路构成,从东向西,从信义大道起穿越玉都新区整个中心区域直达“一河两岸”东岸。其中砺

儒大道、书香一路、站前大道、梅岗大道等4条道路已建成通车,成为联结玉都新区与老城区的主干道路。尚在建设的书香二路以及红旗东路,正在冲刺最后阶段。

书香二路延长线,南玉大道至平湖东路,长1.25公里。当前,该段道路基本完成路面建设,现场工人进行着绿化以及其他附属工程建设,项目总工程量完成约50%。红旗东路二期,育才路至信义大道,全长1.5公里,按照城市次干路双向六车道标准建设,该段道路也即将完成建设。相关的配建道路培正路以及启航路,也在有序推进土方施工中。

随着“三纵六横”路网的不断完善和延伸,玉都新区更多的发展机遇将纷至沓来。玉都新区也在交通路网的助力,不断聚集人气、商气,成为城市发展新星,在区域经济发展舞台上散发耀眼光芒。



玉都新区“三纵六横”路网加速成型。

帮办代办“暖人心” 政务服务“零距离” 信宜市深入实施政务服务“就近办”

■记者 谭宜怡 通讯员 杨嘉丽 黄国通

本报讯 根据《信宜市公共服务向基层延伸综合改革两年行动实施方案》,信宜市深入实施政务服务“就近办”,目前信宜市各村(社区)“办事不出村”业务事项多达124项,镇级党群服务中心可办理173项业务。近日,笔者走访贺贺、池洞、怀乡等镇,了解便利政务服务便利化的落实情况。

在思贺镇三屋村的党群服务中心,笔者看到,村干部正在耐心教导村民郑姨如何使用粤智助政府服务机来办理养老金年审等业务。郑姨告诉笔者,养老金到期年审了,是村干部电话通知她过来办理的,对于合作医疗和养老保险等问题,大家都很耐心很细心地回复并帮忙解决。

思贺镇距离信宜市区一百多公里,而三屋村离思贺镇政府也有十几公里,便利的政务服务让村民们不用再跋山涉水,直接在村里就能办成事。笔者了解到,目前,群众可以通过线上线下的方式办理业务,线上的办理方式主要是通过广东政务服务网、粤省事、粤智助等平台,线下的办理方式主要是在各村(社区)的党群服务中心综合服务窗口提交材料,通过录入业务系统、应用电子表单、电子印章、邮政免费双向寄递等方式办理养老保险、医疗保险报销等124项业务,真正实现“办事不出村”。村委干部还会通过电话联系、广播提醒、上门派发宣传资料等方式,提醒并引导村民们完成养老金年审、医保费用续交等事项。

在池洞镇党群服务中心,笔者看到,大厅内设置了“企业开办帮代办专窗”。桌面上摆放着各式各样的资料手册,旁边的宣传板上提供多个事项办事指南二维码,还摆放了自助服务机,方便群众前来办事。在“企业开办帮代办专窗”,前来办事的罗先生告诉笔者,他准备在镇上开一家五金水电的店铺,现在来办理营业执照。他觉得办理流程很简单,而且方便快捷,递交相关材料后就能拿到营业执照。

笔者了解到,镇村党群服务中心全面推行帮办代办、上门办等便民服务,为办理复杂事项的群众提供帮代办服务,为行动不便的老年人、残障人士等特殊群体按需提供上门服务。例如,群众如需办理残疾证,只需要递交相关材料,由村委交到镇,然后镇工作人员再安排信宜市人民医院的医生到镇卫生院为群众评定等级。

笔者跟随医生、怀乡镇的社工、村干部以及信宜市残联的工作人员,来到申请办理残疾证的村民家中。医生先对行动不便的村民询问相关情况,然后认真对其行动能力进行测评,并记录相关情况。怀乡村的王伯表示,自己行动不便,由妻子提交材料,村委帮忙,办理残疾证的流程很方便。怀乡镇中堂村的张先生也表示,医生上门评定,在镇村就可以办理残疾证,非常方便:“今年我爸因为帕金森的病摔了一跤,然后就走了路,生活也不能自理。前不久村那边说可以帮忙申请残疾证,因为我爸去其他地方不方便,所以就申请上门服务。今天医生来帮我们评定,这个政策我觉得很方便,是真正服务到大家的好方法。”

信宜市持续深化营商环境改革,全面提升基层政务服务能力,实现群众办事“就近办、少跑腿办”,真正做到服务下沉,提升效率,让政务服务更贴心、更接地气,基层政务服务效率得到了有效提升。